

**మరవరాని మన చరిత్ర**  
 రూ|| 40/-  
 పేజీలు: 40

నవచేతన బుక్ షాపు  
 గింజూని బస్, బండ్లగూడ (బస్ స్టాండ్),  
 హైదరాబాద్-68, ఫోన్: 040-29884453/54  
 E-mail: navachethanaph@gmail.com  
**నవచేతన బుక్ షాపు**  
 బ్యాంక్ స్ట్రీట్ (ఆర్కేఎస్) హైదరాబాద్ కోట్, కొంజూని, బండ్లగూడ (బస్ స్టాండ్) - హైదరాబాద్ డిస్ట్రిక్ట్.

## మసీద్-మందిర్ కేసులు నిలిపివేత

'సుప్రీం' ప్రధాన న్యాయమూర్తి సంజీవ్ ఖన్నా ధర్మాసనం కీలక ఆదేశాలు

కేంద్ర కోర్టులో ఈ కేసుల సంబంధిత పిటిషన్లను కొత్తగా స్వీకరించాదని స్పష్టీకరణ

**న్యూఢిల్లీ :** దేశవ్యాప్తంగా పలు ప్రాధాన్యతలను దాటిపోయిన న్యాయ వ్యవస్థను సర్వోన్నత న్యాయస్థానం సుప్రీంకోర్టు కీలక ఆదేశాలు జారీచేసింది. సర్వోన్నత తర్ఫా కండా తదుపరి ఉత్తర్వులు వెలువడేంతవరకూ కేంద్ర కోర్టులో ప్రత్యేకించి ప్రాధాన్యతల సంబంధిత పిటిషన్లను కొత్తగా స్వీకరించరాదని స్పష్టం చేసింది. మతపరమైన వ్యవహారాలు ముఖ్యంగా మసీదులను తిరిగి స్వాధీనం చేసుకునేందుకు దేశంలోని న్యాయస్థానాలు తాజా వ్యాఖ్యలు, పెండింగ్లో ఉన్న వాటిపై సమర్థవంతమైన మధ్యంతర ఉత్తర్వులు లేదా తుది ఉత్తర్వులు జారీచేయకుండా తదుపరి ఆదేశాలు జారీ చేసే వరకూ సుప్రీంకోర్టు గురువారం నిషేధం విధించింది. 'పా' ఈ విషయం సుప్రీంకోర్టులో 'సబ్ జ్యూడిస్' అయి ఉన్నందున, ఈ కోర్టు తదుపరి ఉత్తర్వులు వచ్చేంతవరకూ ఎలాంటి తాజా దావా సమోదా చేయబడదని, చర్యలు చేపట్టడం సరైనదిని మేం భావిస్తున్నాం' **తరువాయి 2లో**

## లోకసభ-అసెంబ్లీలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు

వాటితో పాటు స్థానిక ఎన్నికలపై నిర్ణయం వాయిదా రాజ్యాంగ సవరణకు కేంద్ర మంత్రివర్గం ఆమోదం ప్రస్తుత సమావేశాల్లోనే రెండు బిల్లులు రాష్ట్రాల ఆమోదం అవసరం లేకుండానే రాజ్యాంగ సవరణ కొత్తగా 324వ అధికరణ జోడింపు

**న్యూఢిల్లీ :** జమిలి ఎన్నికలకు సంబంధించిన రెండు బిల్లులకు కేంద్రమంత్రివర్గం ఆమోదముద్ర వేసింది. లోకసభ, రాష్ట్రాలలో అసెంబ్లీలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించేందుకు ఉద్దేశించిన "ఒకేదేశం-ఒకే ఎన్నిక" ముసాయిదా బిల్లును కేంద్రమంత్రివర్గం గురువారంనాడు ఆమోదించింది. త్వరలో పార్లమెంటు చేసే ఈ తీర్మానాన్ని అమలు చేయడానికి వీలుగా రాజ్యాంగ సవరణ చేపట్టేందుకు కూడా మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలియజేసింది. "ఒకేదేశం-ఒకే ఎన్నిక" ముసాయిదా బిల్లును ఈ శీతాకాల పార్లమెంటు సమావేశాలలోనే ప్రవేశపెట్టనున్నారు. ఐతే లోకసభ, రాష్ట్రాలలో శాసనసభలతోపాటు స్థానిక సంస్థలకు కూడా ఆదేశమయంలో దశలవారీగా ఎన్నికలు జరపాలని మాజీ రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ నాయకత్వంలో ఉన్న తన వ్యాఖ్యలు నిర్వహించేందుకు మూలం కేంద్రమంత్రివర్గం పక్కనపెట్టింది. ప్రస్తుతానికి "ఒకేదేశం-ఒకే ఎన్నిక" ముసాయిదా బిల్లును మూలం కేంద్రమంత్రివర్గం ఆమోదించింది. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు కూడా లోకసభ-అసెంబ్లీలతోపాటు జరపాలా? ఏ విధంగా నిర్వహించాలి? అనే విషయంపై నిర్ణయానికి కేంద్ర మంత్రివర్గం ప్రస్తుతానికి దూరంగా ఉంది. కాగా, భారత రాజ్యాంగంలో కొత్తగా 324 వ అనే అధికరణ వచ్చి చేరను

## ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఎన్కౌంటర్

ఏడుగురు మావోయిస్టులు మృతి ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం

ఛత్తీస్ గఢ్ లో మరో ఎన్కౌంటర్ ఫలం చోటుచేసుకుంది. గురువారం ఛత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రంలోని అబాజ్ కుండ అటవీ ప్రాంతంలో మావోయిస్టు దళాలు సంచరిస్తున్నాయన్న సమాచారంతో దాదాపు 1000 మంది సాయుధ బలగాలు ఆ ప్రాంతాన్ని చుట్టుముట్టాయి. మరో రెండు రోజుల్లో మంత్రి అమితోషా ఛత్తీస్ గఢ్ లోని అటవీ ప్రాంతంలో పర్యటించనున్న నేపథ్యంలో ఈ ఘటన చోటుచేసుకుంది. నారాయణపూర్, దంజెపూర్, జగదల్ పూర్, కొండూర్ జిల్లాలకు సంబంధించి డిఆర్ జి, ఎన్ డిఎఫ్, సిఆర్ పి ఎఫ్ బృందాలు ఈ ఆపరేషన్ లో పాల్గొన్నాయి. దాదాపు నాలుగు గంటల పాటు ఇరువైపులా ఢీకరించిన కాల్యాలలో చాలామంది ఈ ఘటనలో ఏడుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందినట్లు ప్రాథమిక సమాచారం. గురువారం మధ్యాహ్నం వరకు అబాజ్ కుండ ప్రాంతంలో అడవి దడవి జరుగుతూనే ఉన్నాయి. ఏడు మృతదేహాలను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు ఇంకా కాల్యలు జరుగుతున్నట్లు ఇన్స్ పెక్టివ్ డివిజన్ సుందర్ రాజ్ తెలిపినట్లు సమాచారం. ఈ కాల్యాల ఫలంను సంబంధించి పూర్తి సమాచారం తెలియజేయబడదు. ఛత్తీస్ గఢ్ లో గురువారం చోటు చేసుకున్న ఏడుగురు మావోయిస్టులకు సంబంధించి ఆ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చిట్టావేడ్ సాయి స్పందించారు. మావోయిస్టు వ్యతిరేక కార్యకలాపాల్లో సైనిక బలగాలు మంచి పురోగతి సాధిస్తున్నాయని చెప్పిన డిఎస్ సెనికర్ బలగాలు అభినందించారు. ఇన్స్ పెక్టివ్ డివిజన్ సుందర్ రాజ్ మాట్లాడుతూ పలువురు మావోయిస్టులు మృతి చెందినట్లు తమకు సమాచారం ఉందని ఇప్పటి వరకు **తరువాయి 2లో**

## రామ్ నాథ్ కోవింద్ కమిటీ 10 ప్రధానమైన సిఫార్సులు

కేంద్ర ప్రభుత్వం గురువారంనాడు 'ఒకేదేశం-ఒకే ఎన్నిక' అమలు బిల్లులకు ఆమోదం తెలియజేసింది. జమిలి ఎన్నికలకు సంబంధించి కేంద్ర ప్రభుత్వం నియమించిన అత్యున్నతస్థాయి రామ్ నాథ్ కోవింద్ కమిటీ తన నివేదికలో జమిలి ఎన్నికలకు పలు సిఫార్సులు చేసింది. ఈ సిఫార్సులను కేంద్రమంత్రివర్గం గడచిన సెషన్ లోనే ఆమోదించింది. జమిలి ఎన్నికలకు సంబంధించి ఈ ఉన్నతస్థాయి కమిటీ చేసిన 10 ప్రధానమైన సిఫార్సులు ఈ కింది విధంగా ఉన్నాయి.

1. లోకసభ-రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించడానికి సంబంధించిన చట్టప్రణామ ప్రక్రియ పునరుద్ధరణకు **తరువాయి 2లో**

## సమాఖ్య స్ఫూర్తికి విరుద్ధం

ప్రతిపక్షాల ఆందోళన

**న్యూఢిల్లీ :** జమిలి ఎన్నికలపై ప్రతిపక్షాలు తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేశాయి. గణాంకాల వరంగా దేశం ఏకకాలంలో ఎన్నికలకు సిద్ధంగా ఉంటే మహారాష్ట్ర, ఝార్ఖండ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలను మార్చాలి, జమ్మూ కశ్మీరు ఎన్నికలతోనే కలిపి ఎందుకు నిర్వహించలేకపోయామని ప్రతిపక్షాలు ప్రశ్నించాయి. ఐతే అధికార ఎన్ డిఎ కుట్రమీ పార్టీల నాయకులు మూలం ఒకేసారి లోకసభ-శాసనసభలకు ఎన్నికలు జరిగితే ప్రభుత్వ కోశాగారంపై భారం తగ్గుతుందని వ్యాఖ్యానాలు చేశారు. "ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నిక" అనే మాట చాలా చక్కగా వినిపిస్తోందని, దేశం ఆ దిశగా వెళ్తున్నట్లుగా ఉన్నట్లు కనిపించడంలేదని శివ సేన (యు బిటి) ఎంపి అనిల్ దేశాయ్ అన్నారు. మన దగ్గర **తరువాయి 2లో**

## మోహన్ బాబుపై హత్యాయత్నం కేసు

జర్మనీలోని నంఘాల ఆందోళన నేపథ్యంలో దిగివచ్చిన పోలీసులు అనుమతి నుంచి మోహన్ బాబు డిస్మిట్

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్**

జర్మనీలోని తన ముందు విధినిర్వహణలో ఉన్న మిడియా ప్రతినిధులపై దాడి చేసిన సినిమాలు మోహన్ బాబుపై ఎట్టకేలకు హత్యాయత్నం కేసు నమోదు చేశారు. రెండు రోజుల క్రితం జరిగిన ఈ ఘటనపై పోలీసులు ముందుగా చిన్న కేసు మాత్రమే నమోదు చేసి చేతులు దులుపుకున్నారు. అయితే ఈ దాడిలో మిడియా ప్రతినిధికి తీవ్రంగా కాయాల కావడం, అనుమతిలో చేరిన విషయం తెలిసింది. ఈ ఘటనపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన టియండ్ జ్యుజ్ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆందోళనలు, నిరసన కార్యక్రమాలు నిర్వహించి మోహన్ బాబుపై హత్యాయత్నం కేసు నమోదు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. దీంతో రాజకీయ పోలీసులు ఎట్టకేలకు గురువారం మోహన్ బాబుపై హత్యాయత్నం కేసు నమోదు చేశారు. ఇదలాంటి దాడులకు గత మూడు **తరువాయి 2లో**

## రైతుకు బేడిలా?

లగవర్ష రైతు పీర్యా నాయక్ కు బేడిలు వేయడంపై సిఎం ఆగ్రహం

ఘటనపై సమగ్ర విచారణ జరిపి నివేదిక సమర్పించాలని అధికారులకు రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశం

**ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్:**

లగవర్ష రైతు పీర్యా నాయక్ కు చికిత్స కోసం సంగారెడ్డి ఆసుపత్రికి బేడిలతో తీసుకెళ్లడంపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ ఘటన గురించి తెలుసుకున్న ముఖ్యమంత్రి వెంటనే సంబంధిత అధికారులతో మాట్లాడారు. రైతుకు బేడిలు వేసి తీసుకెళ్లాలి నంత అవసరం ఏమొచ్చిందని అధికారులను ముఖ్యమంత్రి ప్రశ్నించారు. ఘటనపై సమగ్ర విచారణ జరిపి పూర్తి నివేదిక సమర్పించాలని ఉన్నతాధికారులను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆదేశించారు. ప్రజా ప్రభుత్వం ఇలాంటి చర్యలను సహించదని ముఖ్యమంత్రి హెచ్చరించారు. జైలులో వైద్య పరీక్షల సమయంలో ఛాతీనాస్పి వచ్చింది. జైలు నుంచి అనుమతి తరలిస్తుండగా రైతు పీర్యా నాయక్ కు బేడిలు వేసి తీసుకెళ్లారు. ప్రజాప్రభుత్వం ఇలాంటి చర్యలను సహించదని ముఖ్యమంత్రి హెచ్చరించారు. పీర్యా నాయక్ కు మెరుగైన వైద్యం అందించాలని నిషేధించారు. కాగా ఛాతీనాస్పి రావడంతో రైతు పీర్యా నాయక్ కు మొదట సంగారెడ్డి ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చికిత్స అందించారు. ప్రస్తుతం పీర్యా నాయక్ ఆరోగ్యం **తరువాయి 2లో**

## 'ఆర్ఆర్ఆర్'కు సాంకేతిక, ఆర్థిక అనుమతులు ఇప్పించండి

హైదరాబాద్-శ్రీశైలం ఎలెవేటెడ్ కారిడార్ మంజూరు చేయండి..

హైదరాబాద్-విజయవాడ ఆరు వరుసల విస్తరణ డివిజన్ ఆమోదించండి

జాతీయ రహదారుల శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరీకి సిఎం రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్**

రేవంత్ రేవంత్ రోడ్డు (ఆర్ఆర్ఆర్) ఉత్తర భాగం ఆధారాలతో సహా బయట పెడుతున్నారని రేవంత్ గ్రూపు నిర్వాహిని జాతీయ రహదారుల శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరీకి ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. కేంద్ర మంత్రి గడ్కరీతో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి న్యూ ఢిల్లీలో గురువారం రాత్రి సమావేశమయ్యారు. 2017లోనే ఆర్ఆర్ఆర్ ఉత్తర భాగాన్ని 161ఎం జాతీయ రహదారిగా ప్రకటించారని సిఎం గర్భు చేశారు. ఇప్పటికే ఈ రహదారి నిర్మాణానికి అవసరమైన భూమిలో 94 శాతాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సేకరించినది సిఎం కేంద్ర మంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. రెడ్డిని కౌశిగా గుర్తింపు పొందిన శ్రీశైలం హైదరాబాద్ లో అనుసంధానించే ఎన్.హెచ్ డివిజన్ త్వరగా **తరువాయి 12లో**

## 'కులాల పేరు మార్పు'పై బిసీ కమిషన్ బహిరంగ విచారణ

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

కులాల పేరు మార్పుపై విజ్ఞప్తి చేసిన కులాల ప్రతినిధులతో హైదరాబాద్ లోని బిసీ కమిషన్ కార్యాలయంలో బిసీ కమిషన్ గురువారం బహిరంగ విచారణ చేపట్టింది. ఈ సందర్భంగా పది ఉమ్మడి జిల్లాలకు చెందిన ప్రతినిధుల అభిప్రాయాలను కమిషన్ రికార్డు చేసింది. ఇందులో భాగంగా దొమ్మర, వంశశాఖ, తమ్మిలి తదితర కుల సంఘాల ప్రతినిధులు తమ కులాల స్థితిగతులను కమిషన్ కు **తరువాయి 12లో**

## పార్లమెంట్ లో వాయిదాల పర్యం

అదానీ వివాదం, జార్జ్ సోరెస్ తో కాంగ్రెస్ కు సంబంధంపై వాగ్వాదాలు, ఆరోపణలు, ప్రత్యారోపణలతో దద్దరిల్లిన సభలు

**న్యూఢిల్లీ :** పార్లమెంట్ ఉభయ సభలు ప్రారంభం నుంచే ఉభయ సభల్లో గందరగోళ పరిస్థితులు నెలకొంటున్నాయి. అదానీ వివాదంపై చర్చ జరపాలని కాంగ్రెస్ డిమాండ్ చేస్తుండగా, అమెరికా బిలియన్ డాలర్ల జార్జ్ సోరెస్ తో కాంగ్రెస్ అధినాయకత్వానికి సంబంధాలున్నాయని బిజెపి ఆరోపిస్తుంది. ఈ అంశాలపై ప్రతిపక్ష అధికార, విపక్ష సభ్యులు ఆరోపణలు, ప్రత్యారోపణలు చేసుకుంటుండంతో ఉభయసభల్లోనూ వాయిదాల వర్షం కొనసాగుతోంది. గురువారం కూడా రాజ్యసభ, లోక్ సభలో దుమారం చెలరేగింది. ఇక రాజ్యసభలో చైర్మన్ ధన్ ఖడ్గ్ కు ప్రతిపక్షం అభిప్రాయం తీర్మాన నోటీసు ఇవ్వడంపై అధికార, ప్రతిపక్ష బెంబిలీ మధ్య తీవ్ర వాగ్వాదం జరగడంతో సభ అడ్డుడికింది. పలు వాయిదాల తరువాత చివరికి మధునటి రోజుకు సభ వాయిదా **తరువాయి 12లో**

## మేడ్చల్, రంగారెడ్డి అక్రమార్కుల చిట్టా బయటపెడతాం

ప్రస్తుత శాసనసభ సమావేశంలోనే ఆర్ఆర్ఆర్ బిల్లు 80 వేల పుస్తకాలను చదివిన కెసిఆర్ సభకు రావాలి

**కేసెల 31లోపు మంత్రివర్గ విస్తరణ : మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి**

**ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్**

ప్రస్తుత శాసనసభ సమావేశంలోనే ఆర్ఆర్ఆర్ బిల్లును ప్రవేశపెడుతామని, మేడ్చల్, రంగారెడ్డి అక్రమార్కుల చిట్టాను కూడా బయటపెడతామని రేవంత్ గ్రూపు నిర్వాహిని జాతీయ రహదారుల శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డిని కౌశిగా గుర్తింపు పొందిన శ్రీశైలం హైదరాబాద్ లో అనుసంధానించే ఎన్.హెచ్ డివిజన్ త్వరగా **తరువాయి 2లో**

















### సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగులను క్రమబద్ధీకరించాలి

ఎబిటియుసి జిల్లా కార్యదర్శి రామాంజనేయులు

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం ఆర్కైవ్ : సమగ్ర శిక్షా అభియాన్లో పనిచేస్తున్న ఉద్యోగులను ప్రభుత్వం వెంటనే క్రమబద్ధీకరించాలని ఎబిటియుసి జిల్లా కార్యదర్శి డా॥ రామాంజనేయులు డిమాండ్ చేశారు. గురువారం కలెక్టర్ రోడ్ వద్ద సమగ్ర శిక్షా అభియాన్ ఉద్యోగులు చేపట్టిన దీక్షా శిబిరాన్ని ఎబిటియుసి జిల్లా కార్యదర్శి డా॥ రామాంజనేయులు సందర్శించి దీక్షకు మద్దతు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీ మేరకు సమగ్ర శిక్షా అభియాన్ ఉద్యోగులను ప్రభుత్వం వెంటనే క్రమబద్ధీకరించి వారి సమస్యలను పరిష్కరించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు.

### అవినీతిని నిరూపించండి

మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ కుసుంపూడి మహేష్

ప్రజాపక్షం/నత్తుపల్లి : మున్సిపాలిటీలో జరిగిన అవినీతిని నిరూపించండి అంటూ అధికార పార్టీ నాయకులకు సవాల్ విసిరారు. నత్తుపల్లి మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ కుసుంపూడి మహేష్ మున్సిపాలిటీలో అవినీతి రాజ్యమేలుతుందంటూ అధికార పార్టీ నాయకులు చేసిన ఆరోపణలపై బుధవారం పట్టణంలోని పాత సెంటర్లో గల సంద్ క్యాంప్ కార్యాలయంలో కౌన్సిల్లర్లతో కలిసి విలేకరుల సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మున్సిపాలిటీకి 2020లో జరిగిన ఎన్నికలలో 23 మంది కౌన్సిల్లర్లు బీజేపీని సుండి పోటీ చేసి గెలుపొందారు. నాటి నుండి నేటి వరకు మున్సిపాలిటీకి వచ్చిన ఆదాయం, ఖర్చులు అకౌంట్లో భద్రంగా ఉన్నాయని, అధికారిక వెబ్సైట్లో చూసుకోవచ్చన్నారు. ఒక్క రూపాయి కూడా అవినీతి జరగటానికి ఆస్కారం లేదన్నారు. ఈ సమావేశంలో కౌన్సిల్లర్లు అడ్డంకి అనార్, చాండీవాడ, రఘు, కోఆపర్ సభ్యులు అయ్యామోషా, బీఆర్ఎస్ నాయకులు అమరవరపు కృష్ణారావు, సద్ది ఆనందరావు, అబ్దుల్లా, మేకల శ్రీనివాసరావు, వినుకొండ వెంకటేశ్వరరావు, సూరిబాబు, రావిశెట్టి కృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### సీఎం కెప్లో యూనివర్సల్ ప్రభంజనం

ప్రజాపక్షం/ తల్లాడ : గత రెండు రోజులుగా ధాన్యాన్ని స్కూల్లో జరిగిన గ్రామ మండల స్థాయి సీఎం కెప్ పోటీల్లో స్థానిక యూనివర్సల్ విద్యాలయ యూనిటీ చెందిన విద్యార్థులు ప్రభంజనం సృష్టించారు. మల్లాడపల్లె పంచాయతీ తరఫున యూనివర్సల్ విద్యార్థులు ప్రతి పోటీలోనూ తమ టీమ్ ముందంజలో నిలిపింది. యూనివర్సల్ విద్యాలయానికి చెందిన 18 మంది విద్యార్థులు జిల్లాస్థాయికి ఎంపిక అయ్యారు. ఖోళోలో జిడిఎ, భాద్రి, పి.యూ. శ్రీ వర్షి, రమ్యశ్రీ, తనూరు, అరవింద్ కుమార్, కౌశిక్ జిల్లాస్థాయికి ఎంపిక కావటంతో పాటు కబడిలో భాద్రి, రమ్య, జిడిఎ ఎంపికయ్యారు. వాలిబాల్ లో దివ్యశ్రీ, శ్రీజ, భాద్రి, గోపిచంద్, లాంగ్ ఇంచోలో భాద్రి, జిడిఎ, రమ్యలో సాయిచంద్, భాద్రి ఎంపికయ్యారు. గెలుపొందిన విద్యార్థులను ప్రెసిడెంట్ టీకె.ప్రసన్నన్, వ్యయంబు ఉపాధ్యాయుడు నాగేశ్వరరావు అభినందించారు.

### ఇందిరమ్మ ఇండ్ల ఇంటింటి సర్వే

ప్రజాపక్షం/అక్కాపురం : తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రతిష్ఠాత్మకంగా చేపట్టిన ఇందిరమ్మ ఇండ్ల కార్యక్రమాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ అదేశాల మేరకు గురువారం ఎంపిడి. గంట పరస్పాటి, పంచాయతీ సెక్రటరీ దాసరి మల్లేశం, అక్కాపురం పంచాయతీలోని చిన్న తండా గ్రామం సందు ఇందిరమ్మ ఇండ్ల ఇంటింటి సర్వే ప్రారంభించారు. ఈ సర్వేలో భాగంగా ఇందిరమ్మ ఇండ్ల లభించిన ఆధారాలు సేకరించి యావీలో పొందుపరచడం జరిగింది. ఈ పథకం కింద ప్రభుత్వం ఇండ్లలోని ప్రజల సమాచారాన్ని సేకరించి వారికి ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకం కింద ఇండ్లను కేటాయించాలని నిర్ణయం తీసుకున్న విషయం తెలిసింది, ఈ సర్వే కోసం ప్రతి 500కు ఒక సర్వేయర్ని నియమించాలని ప్రభుత్వం సూచించింది. ఈ సర్వేయర్లు ప్రజల నుండి సమాచారాన్ని స్వీకరించి అవసరమైన వివరాలను ప్రభుత్వానికి అందజేస్తారు. ఇందిరమ్మ కమిటీ సభ్యులు గొల్లపల్లి సరేష్ కుమార్, కోరా శశికాంత్, షేక్ ఆసిఫ్ సలీం జర్నలు లక్ష్మణ్, పంచాయతీ సీనియర్ గడ్డల శివకృష్ణ, సబ్బగడ్డ ప్రశాంత్ పాల్గొన్నారు.

### ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో ఉపన్యాస పోటీలు

ప్రజాపక్షం/పాల్వంచ టౌన్ : శ్రీనివాస రామాంజనే 137వ జయంతిని పురస్కరించుకొని డిగ్రీ విద్యార్థుల కోసం రామాంజనే జీవిత చరిత్ర, ఆయన గణిత శాస్త్ర రచనలపై ఉపన్యాస పోటీలు, వ్యాస రూప పోటీలు డిసెంబర్ 29న నిర్వహించబడుతున్నాయని ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ప్రెసిడెంట్ ప్రొఫెసర్ డాక్టర్ పి.వెంకటేశ్వర్లు అన్నారు. ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల పాల్వంచ డిగ్రీ కళాశాలలో వారు ఈ పోటీలను నిర్వహిస్తున్నారని, ఈ కార్యక్రమం ద్వారా విద్యార్థులలో గణిత శాస్త్రంపై ఆసక్తిని పెంపొందించేందుకు, రామాంజనే అంతర్జాతీయ గణిత సమాజానికి చేసిన కృషిని తెలియజేయడంలో భాగంగా నిర్వహించబడుతున్నాయని అన్నారు. రామాంజనే జీవిత చరిత్ర, గణిత కృషి పట్ల విద్యార్థులలో అవగాహన పెంచడమే ముఖ్య ఉద్దేశమని అన్నారు. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు మరిన్ని వివరాలకు ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల గణిత విభాగం ఇన్ ఛార్జ్ అధిపతి పొట్టపూవు శ్రీనివాసరావు 8639288772 ను సంప్రదించాలన్నారు.

### వ్యవసాయ ఆధారిత పరిశ్రమల ఏర్పాటు చేయాలి

ప్రజాపక్షం/కోణిజిద్ద : ఖమ్మం జిల్లాలో వ్యవసాయ ఆధారిత పరిశ్రమల ఏర్పాటు ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయాలని తెలంగాణ రైతు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి టౌంతు రామాంజనే డిమాండ్ చేశారు. గురువారం లాల్పూరు గ్రామంలో ఎన్.డి.పాపా అధ్యక్షతన జరిగిన రైతు సభలో రామాంజనే మాట్లాడుతూ ఖమ్మం జిల్లా అభివృద్ధి ప్రధానంగా వ్యవసాయంపై ఆధారపడి ఉంటుందని, వ్యవసాయ ఉత్పత్తులకు గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించాలంటే వ్యవసాయ ఆధారిత పరిశ్రమలను ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు. రైతు పోరుబాట కార్యక్రమంలో రైతులు భాగస్వామ్యం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ రైతు సంఘం రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు చింతలపూర్ చలపతిరావు, గ్రామశాఖ కార్యదర్శి సంత్రాంతి పురుషోత్తం, గోపవరం సాస్వతి డైరెక్టర్ సోనాంబి సర్వయ్య, ప్రభాకర్, బాబు, వినయ్, సతీష్, శ్రీనివాసరావు, బ్రహ్మేశ్వరరావు, రాంబాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా నూతన గ్రామ కమిటీని ఏర్పాటు చేశారు. లాల్పూరు రైతు సంఘం అధ్యక్షులుగా మండల ప్రెసిడెంట్ నాగేశ్వరరావు, కార్యదర్శిగా ఎన్.డి.పాపా ఎన్నికయ్యారు. రుణమాఫీ కోరతూ ముఖ్యమంత్రి రేపంకెరెడ్డి రైతులు లేఖలు రాశారు.

# ఇంటి నిర్మాణ పనులు వెంటనే ప్రారంభించాలి

అవసరమైన మౌలిక వసతుల కల్పనకు కృషి ఇండ్ల పట్టణాలు పంపిణీ చేసిన మంత్రి తుమ్మల

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం ఆర్కైవ్ : రైల్వే మూడో లైన్ కింద ఇండ్ల కోల్పోయిన నిర్వాసితులు వారికి కేటాయించిన ఇండ్ల స్థలాల్లో ఇంటి నిర్మాణ పనులను వెంటనే ప్రారంభించాలని రాష్ట్ర వ్యవసాయ, మార్కెటింగ్, సహకార శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. వారికి అవసరమైన అన్నిరకాల మౌలిక వసతుల కల్పనకు ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుంటుందన్నారు. రైల్వే మూడో లైన్ ఏర్పాటుతో భూములు కోల్పోయినవారికి గురువారం మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు రఘునాథపాలెం మండల పరిధిలోని వి.వెంకటాయపాలెం వద్ద ఇండ్ల పట్టణాలు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ రైల్వే మూడో లైన్ కింద ఫూల్గా ఇండ్ల కోల్పోయిన 58 మందికి 75 గజాల చొప్పున వి.వెంకటాయపాలెంలో ఇండ్ల పట్టణాలు పంపిణీ చేస్తున్నామని తెలిపారు. వీరికి ఇంటి స్థలం పట్టాలో పాటు ఇంటి విలువ పరిహారం కూడా అందించామని తెలిపారు.



నిర్వాసితులు ప్రభుత్వం అందించిన ఇంటి పట్టణాలలో ఇండ్ల నిర్మాణ పనులు వెంటనే ప్రారంభించాలని వీరికి అవసరమైన తాగునీరు, డ్రైనేజీ, విద్యుత్ మొదలైన సదుపాయాల కల్పనకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ పి.శ్రీనివాసరెడ్డి, ఖమ్మం అధ్యక్ష జి.నర్సింహారావు, కార్పొరేటర్లు, కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షులు పువ్వాళ్ల దుర్గాప్రసాద్, మాజీ ఎంపిటిసి బాలసాని లక్ష్మీనారాయణ, మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ మానకొండ రాధాకీర్షిణి, సాధు రమేష్ రెడ్డి, మాజీ ఎంపిటిసి యరగర్ల హనుంతురావు, వాంకడోత్ దీపక్ నాయక్, ఇంటి నాగేశ్వరరావు, పలువురు నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నిరుపేదలకు ఇండ్ల ఇచ్చే బాధ్యత తనదేనన్నారు. రోడ్లు వెదలు వంటి కార్యక్రమాల్లో ఇండ్లను కోల్పోయిన వారికి సగం చట్టాన్ని మంచి స్థలాల్లో ఇంటి పట్టణాలు అందించేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ పి.శ్రీనివాసరెడ్డి, ఖమ్మం అధ్యక్ష జి.నర్సింహారావు, కార్పొరేటర్లు, కాంగ్రెస్ జిల్లా అధ్యక్షులు పువ్వాళ్ల దుర్గాప్రసాద్, మాజీ ఎంపిటిసి బాలసాని లక్ష్మీనారాయణ, మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ మానకొండ రాధాకీర్షిణి, సాధు రమేష్ రెడ్డి, మాజీ ఎంపిటిసి యరగర్ల హనుంతురావు, వాంకడోత్ దీపక్ నాయక్, ఇంటి నాగేశ్వరరావు, పలువురు నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆర్కైవ్ : ఊరి నాటికి చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులు పూర్తి చేయాలని రాష్ట్ర వ్యవసాయ, మార్కెటింగ్, చేనేత శాఖల మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు తెలిపారు. గురువారం ఖమ్మం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని 32, 36 డివిజన్లలో రైల్వే నిధులు రూ.3.03 కోట్లతో సీసీ రోడ్లు, కాలువలు, పైపులైన్ నిర్మాణ పనులకు మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ పైపులైన్ నిర్మాణ పనుల్లో నాణ్యతా ప్రమాణాలు పాటించాలని తెలిపారు. సీసీ రోడ్ల నిర్మాణం పది కాలాల పాటు ఉండాలని మంత్రి తెలిపారు. ద్రవ్య సేదగా ఉండేలా చూడాలన్నారు. అభివృద్ధి పనులు వేగవంతంగా చేపట్టి పూర్తిచేయాలన్నారు. మూడు నెలల్లో పనులు పూర్తయ్యేలా కాంట్రాక్టర్ల తగ్గ చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. అభివృద్ధి పనుల్లో ఎటువంటి ఇబ్బందులు రాకుండా అధికారులు పర్యవేక్షించాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మేయర్ పునకొల్లు సీరబ, మున్సిపల్ కమిషనర్ అభిషేక్ అగస్త్య, మాజీ ఎంపిటిసి బాలసాని లక్ష్మీనారాయణ, కార్పొరేటర్లు, ప్రజాప్రతినిధులు, నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సుజ్లేడులో పత్తాలేని పంచాయతీ కార్యదర్శి..?

ఇంతవరకు ఓపెన్ కాని మొబైల్ ఇందిరమ్మ ఇండ్ల ఆన్ లైన్ డేటా మొబైల్ కమ్యూనికేషన్ అందకుండా తిరుగుతున్న కార్యదర్శి చోద్యం చూస్తున్న డిపిఐ, మండల అధికారులు



ప్రజాపక్షం/తిరుమలాపాలెం : తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ఇందిరమ్మ రాజ్యంలో ముఖ్యమంత్రి రేపంకెరెడ్డి, స్థానిక మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి ప్రభుత్వ అధికారులు నిత్యం ప్రజలకు అందజేయటంలో ఉండి వారి సమస్యలను పరిష్కరిస్తూ, ప్రభుత్వం అందించిన సర్వే మేరకు ఫలాలు సేదగా ప్రజలకు అందే విధంగా కృషి చేయాలని పదేపదే చెబుతున్నా కొందరు అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్ల ప్రభుత్వ లక్ష్యాన్ని సీదగా కాదుస్తున్నారు. వివరాలకొకటే మండల పరిధిలోని సుజ్లేడు గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శి సుమారు నెలరోజులుగా గ్రామ పంచాయతీకి రాకుండా రెండు రోజులు సెలవు పెట్టి నెల రోజులు ఆపుతున్నా ఇంతవరకు గ్రామపంచాయతీ వైపు కన్నెత్తి చూడలేదు. ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రతిష్ఠాత్మకంగా చేపట్టిన ఇంటింటి సమగ్ర సర్వే చెయ్యకపోతే వేరే అధికారులు ద్వారా మండల అధికారులు సర్వే చేయించారు. ప్రభుత్వం ఇందిరమ్మ ఇండ్ల కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న ప్రతి లక్షిదారులు వివరాలు సేకరించేందుకు ఇందిరమ్మ ఇండ్ల మొబైల్ యాప్ రూపొందించి, ప్రతి దరఖాస్తుదారుడి వివరాలు సేకరించాలని స్థానిక మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ ముజాబ్ ఖాన్ ఆదేశాలు ఇవ్వగా తిరుమలాపాలెం మండల

పరిధిలోని 40 గ్రామ పంచాయతీలో మొబైల్ ఆన్ లైన్ డేటా మొదలైంది. కానీ సుజ్లేడు గ్రామంలో ఇంతవరకు ఇందిరమ్మ ఇండ్ల మొబైల్ ఆన్ లైన్ ప్రక్రియ మొదలు కాలేదు. పంచాయతీ కార్యదర్శి ఫోన్ సిగ్నల్ కి దొరక్కండా ఫోన్ సిగ్నల్ పెడుతూ తిరుగుతున్నారని, మండల అధికారులు ఎన్నికలు ఏర్పాటు చేసేందుకు ఎన్నికల కమిషన్ శరవేగంగా సన్నాహాలు మొదలుపెడుతుంటే ఇలాంటి సమయంలో పంచాయతీ కార్యదర్శులు సమయపాటు లేకుండా, చెప్పకుండా గ్రామ పంచాయతీలకు రాకుండా తిరుగుతున్నారు. పంచాయతీ కార్యదర్శుల నిర్లక్ష్యానికి కళ్లం వేయాలిని డిపిఐ. అశాంత, మండల ఎంపిడిఐ. సెలార సాహెబ్, ఎంపిఐ. సూర్యనారాయణ, మోసంగా ఉండటం వలన పంచాయతీ కార్యదర్శులు ఇష్టానుసారం చెప్పకుండా విధులకు దుమ్ము కొడుతున్నారు. స్థానిక మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ ముజాబ్ ఖాన్ స్పందించి చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

## పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద 163 సెక్షన్ల అమలు

పోలీసు కమిషనర్ సునీల్ దత్ ప్రజాపక్షం / ఖమ్మం కెం : కమిషనరేట్ పరిధిలో ఈనెల 15, 16 తేదీల్లో జరుగుతున్న గ్రూప్ 2 పరీక్ష ప్రజాతాప వాతావరణంలో నిర్వహించేందుకు పరీక్ష కేంద్రాల వద్ద భారీ పోలీసు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసినట్లు పోలీసు కమిషనర్ సునీల్ దత్ తెలిపారు. ఈ క్రమంలో ఆది, సోమ రెండు రోజులు 163 టిఎస్ఎస్ఎస్ సెక్షన్ల అమలులో ఉంటుందని గురువారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఆదివారం ఉదయం 6 గంటల నుంచి సోమవారం సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఈ

సెక్షన్ల అమలులో ఉన్నందున కేంద్రాల పరిసర ప్రాంతాల్లో జిరాక్స్, ఇంటెనెట్ సెంటర్లు, స్టేషనరీ దుకాణాలు మూసివేయాలన్నారు. అదేవిధంగా ఊరిగొంతులు, సభలు, సమావేశాలు నిషేధించారు. ఇద్దరికీ మించి ఎక్కువ మంది గుంపులు గుంపులుగా తిరగరాదన్నారు. ట్రాఫిక్ అంతరాయం కలగకుండా ట్రాఫిక్ పోలీసులు అత్యధికంగా పనిచేయాలని తెలిపారు. నియం ధనులు అతిక్రమించిన వారిపై కేసులు నమోదు చేసే శాఖావసరమైనచర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు.

## పంచాయతీ ఎన్నికలకు సర్వే సిద్ధం

\* వార్డుకు ఒక పోలింగ్ బూత్ ప్రజాపక్షం/పెనుబిల్లి : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గ్రామ పంచాయతీ ఎన్నికలకు రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం శరవేగంగా సన్నాహాలు నిర్వహిస్తుంది. అటీవల జరిగిన ఇంటింటి కుటుంబ సమగ్ర సర్వే పూర్తికాగా, పూర్వయిన సర్వే డేటాను అధికారులు వేగవంతంగా ఆన్ లైన్లో డేటా ఎంపిల్ ప్రక్రియ పూర్తి చేశారు. బీసీ జనగణ ప్రక్రియతోనే ఎన్నికల కమిషన్ డిసెంబర్ 31 వరకు పంచాయతీ కార్యదర్శులు వారంతో గ్రామపంచాయతీ ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసేందుకు సన్నాహాలు మొదలు పెట్టింది. పెనుబిల్లి మండలంలోని 33 గ్రామ

పంచాయతీల పరిధిలో శివారు గ్రామాలలో కలిపి 298 పోలింగ్ బూత్లను గర్భించిన అధికారులు ప్రతి వార్డుకు ఒక పోలింగ్ బూత్ ఉండేట్లు అధికారులు పరిశీలించి ఎన్నికల కమిషన్ కు నివేదించారు. గత ఎన్నికల్లో జరిగిన పాపాట్లకు తావు లేకుండా ఎన్నికలు సజావుగా జరిగేట్లు అధికారులు పకటించి గ్రామపంచాయతీ కమిషన్ కు నివేదించారు. గ్రామాలలో ఉన్న స్థితిగతులను ప్రభుత్వానికి నివేదించారు. 12వ మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో మండలంలో అన్ని రాజకీయ పార్టీల అధ్యక్ష, కార్యదర్శులతో సమావేశం నిర్వహిస్తున్నట్లు అధికారులు ప్రకటన విడుదల చేశారు. గ్రామంలో ఎన్నికల కోలాహలం మొదలైంది.

# వసతి గృహంలో మెరుగైన సౌకర్యాల కల్పన

జిల్లా కలెక్టర్ ముజుమ్మిల్ ఖాన్



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం ఆర్కైవ్ : వసతి గృహాల్లో ఉండి చదవే పిల్లలకు మెరుగైన సౌకర్యాల కల్పనకు తగ్గ చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజుమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. గురువారం నయాబజార్లోని వెనుకబడిన తరగతుల బాలుర వసతి గృహాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ ఆహ్వానించగా తనిఖీ చేశారు. వసతి గృహంలో ఉన్న స్టోర్ రూమ్, డ్రాబ్బింగ్ రూమ్లను కలెక్టర్ పరిశీలించారు. హాస్టల్ కు వస్తున్న గడ్డ, ఇతర సరుకుల నాణ్యత, విద్యార్థులకు అందిస్తున్న డ్రైవ్ మెను, బెడ్స్ సౌకర్యం తదితర వివరాలను తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ వసతి గృహానికి ఉన్న అత్యవసర అంశాలపై నివేదిక అందించాలని వసతి గృహ వార్డెన్ సైదులుకు సూచించారు. 10 రోజుల్లో పూర్తి చేసే మరమ్మతులు, డోమెయిన్, పెయింటింగ్ మొదలగు ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయాలన్నారు. వసతి గృహంలోని విద్యార్థులకు అవసరమైన భూతికరాల అందజేయాలని వెంటనే అందించేందుకు తగ్గ చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. పిల్లలకు అందించే ఆహారంలో నాణ్యత లోపాలు ఏమైనా ఉంటే ఎట్టి పరిస్థితిల్లోనూ సహించేది ఉండదని, వసతి గృహానికి వస్తున్న బియ్యం నాణ్యత అంతలోనూ రాజీ పడవద్దని, నాణ్యతైన సరుకులు, బియ్యాన్ని మాత్రమే ఆమోదించి వాటిని వినియోగించి పిల్లలకు ఆహారం అందజేయాలని కలెక్టర్ సూచించారు. వసతి గృహాల్లో విద్యార్థులకు ఇంకర్ బెడ్స్ అందించేందుకు బిందెంపిలవాలని, ఇంకెర్లను వెంటనే పిల్లలకు అందించడం జరుగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంబంధిత అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రులు పాల్గొన్నారు.

## వైద్య శిబిరాన్ని పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్

ఖమ్మం ఆర్కైవ్ : మన ఆరోగ్యాన్ని మననే సంరక్షించుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజుమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. గురువారం జిల్లా రహదారి శాఖాధికారి కార్యాలయ ఆవరణలో ఆటో డ్రైవర్లకు ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక హాల్లో శిబిరాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఆటో డ్రైవర్లు ఒత్తిడి తగ్గించుకోవేందుకు యోగా తరగతులను ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. యోగా తరగతులలో నేర్చుకున్న అంశాలను ఆటో డ్రైవర్లకు రెగ్యులర్ గా ఫోటో కావాలన్నారు. ఆటో, రిక్షా కార్మికులకు ఖమ్మం జిల్లాలో ప్రత్యేకంగా రెండు రోజుల పాటు వైద్య శిబిరాన్ని ఏర్పాటు చేశామని ఖమ్మం సగంరోజు భద్రకామదాసు కళ్యాణం, నయాబజార్ హైస్కూల్ గ్రౌండ్, ఆర్మీ కార్యాలయంలో వైద్య శిబిరాలు జరుగుతున్నాయని కలెక్టర్ తెలిపారు. ఆటో కార్మికులు వారి కుటుంబ సభ్యులకు కలిసి ఈ వైద్య శిబిరాలను సందర్శించాలని, వైద్య శిబిరాలలో ప్రత్యేక వైద్యం అందజేయాలని అవసరమైన వారికి చికిత్స చేయడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ ప్రత్యేక వైద్య శిబిరంలో జనరల్ మెడిసిన్, కంటి పరీక్ష, ల్యాబ్, ఫార్మసీ తదితర ఏర్పాట్లు చేసి ఆటో డ్రైవర్లకు పరీక్షలు నిర్వహించి మందులు అందజేస్తారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం ఆర్కైవ్ జి.



నర్సింహారావు, డిఎంఆర్ హెచ్.ఎం. డాక్టర్ కళావతి బాయి, డిసీ హెచ్.ఎస్. డాక్టర్ రాజశేఖర్, కార్పొరేటర్లు, అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## లక్ష్య సాధనకు విద్యార్థులు కృషి చేయాలి

ఖమ్మం ఆర్కైవ్ : నిర్దేశించుకున్న లక్ష్యాల సాధనకు విద్యార్థులు నిర్విరామంగా కృషి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ ముజుమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. గురువారం నయాబజార్ జూనియర్ కళాశాల కాంప్లెక్స్ లో రోలీ ఇంటర్నేషనల్ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో మున్నేరు పరద బాధితులకు అందించిన పరద సహాయక కార్యక్రమాల్లో జిల్లా కలెక్టర్ ముజుమ్మిల్ ఖాన్ పాల్గొన్నారు. రోలీ క్లబ్ ఆధ్వర్యంలో మున్నేరు పరదల్లో సర్వస్వం కోల్పోయిన విద్యార్థులకు రూ. 387600లతో ప్రహారీ గోడ నిర్మాణం, మరుగు దోడ్ల మరమ్మతులు, ల్యాండ్ ఏర్పాటు, ఫర్నిచర్, వంట సామగ్రి, దుబ్బాయాల్ డెస్కలు అందించడం వంటి కార్యక్రమాలను జిల్లా కలెక్టర్ ముజుమ్మిల్ ఖాన్, రోలీ క్లబ్ గవర్నర్ కె. శరత్ చౌదరి చేతులు మీదగా ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ఈ విధాని అందుగలకు మున్నేరు పరద పచ్చిందని అటువంటి వివతర పరిస్థితుల్లో వాలంటీర్లు, ప్రజాప్రతినిధులు, ఉద్యోగులు స్వచ్ఛందంగా వచ్చి పనిచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మల్లాది వాసుదేవ్, సి. సాంబశివరావు, వినోద్, బాలకౌటెరెడ్డి, దొడ్లపనేని సాంబశివరావు, జిల్లా ఉంటర్వీయల్ అధికారి రవిబాబు, ప్రెసిడెంట్, అధ్యక్షులు, అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మల్టీపర్పస్ విధానం తక్షణమే రద్దు

ప్రజాపక్షం/ములకలపల్లి : మల్టీ పర్పస్ విధానాన్ని వెంటనే రద్దు చేయాలని సిబిటియు జిల్లా కార్యదర్శి ఎ.జె.రమేష్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. గురువారం లాల్పూరు సిబిటియు అధ్యక్షులతో తెలంగాణ గ్రామ పంచాయతీ వర్కయి యూనియన్ మండల జనరల్ బాడీ సమావేశంలో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయ పెండింగ్ వేతనాలను తక్షణమే చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. ప్రభుత్వం జీవో నెంబర్ 51ని తీసుకొచ్చి గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయాలలో చేయవలసిన పనులు చేయిస్తూ, కార్యాలయ పిట్టలూ లాభిపోతుంటే ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తోందన్నారు. తక్షణమే జీవో నెంబర్ 51ని రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయాల పాలకులకు తగిన బుద్ధి చెప్పారని హెచ్చరించారు. కనీస వేతనం 26వేల రూపాయలు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయాలలోకి ఇవ్వబ,



పివెట్ సౌకర్యం కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయ సమస్యల పరిష్కారంపై విషయ భివేక్షణ కార్యక్రమం రూపొందించి ఉద్యమ పోరాటాలు నిర్వహించాలని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిబిటియు కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు డాక్టర్ రవి, సిబిటియు మండల కన్వీనర్ నిమ్మల మధు, తెలంగాణ గ్రామ పంచాయతీ వర్కయి యూనియన్ మండల కార్యదర్శి గంటా శ్రీనివాసరావు, మండల అధ్యక్షులు చిట్టెల శ్రీని, కారుమంటి సాయిరత్న, రుక్మిణిరావు, వగైలా ధారయ్య, గుగులోతు శంకర్, శసగి శంకర్, వెలకుం రామపులు, ధారవల్ వెంకన్న, కొండ్రు శ్రీని తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పెరిగిన ధరలకు అనుగుణంగా మెనూ చార్జీలు పెంచాలి

\* మధ్యాహ్న భోజన కార్యాలయ పట్ల ప్రభుత్వ బెదిరింపులు సరికావు \* ఎబిటియుసి జూలూరుపాడు మండల కార్యదర్శి షేక్ చాంద్ పాపా



ప్రజాపక్షం/జూలూ







# కోహ్లా, రోహిత్ కు బిగ్ షాక్ ?

ఐసీసీ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2025 నిర్వహణపై సందిగ్ధత కొనసాగుతోంది. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ కోసం పాకిస్తాన్ కు ఎట్టి పరిస్థితుల్లో భారత జట్టును వంచనోమని బీసీసీఐ ఇప్పటికే స్పష్టం చేసింది. మరోవైపు, బోర్డింగ్ హైలైట్ మోడల్లో నిర్వహించే విషయంపై బీసీసీఐ తన స్పష్టమైన చైబ్ రిని ఇప్పటికే అధికారికంగా తెలియజేయలేదు. దీంతో ఇప్పటికే ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ పెన్షన్ల ఖరారు కావడం, పైగా బోర్డింగ్ సమయం దగ్గర పడుతున్నందున మార్కెటింగ్ చేసుకోవాలి అన్నామని ప్రసారకర్తలు వాపోతున్నారు. ఈ సేవ ధ్యంలో మోగా బోర్డింగ్ టీ20 ఫార్మాట్లో నిర్వహించాలని ఐసీసీఐ ప్రతిపాదనలు వచ్చినట్లు క్రికెట్ బజ్ రిపోర్ట్ ద్వారా తెలుస్తోంది. వచ్చే ఫార్మాట్ కన్నా టీ20లకు అదరణ ఎక్కువ లభిస్తుండడం వల్ల పాక్ ఫార్మాట్లో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ నిర్వహించాలనే యోచనలో ఐసీసీఐ కూడా ఉన్నట్లు సమాచారం. 'ప్రతిభంభన కొనసాగితే ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీని టీ20 ఫార్మాట్లో మార్చాలని కొంతమంది వాదనలు వచ్చాయి కోరే అవకాశం ఉంది. వచ్చే కాలం రానున్న అదరణ తగ్గిపోతుంది. బోర్డింగ్ టీ20 ఫార్మాట్లో మార్చితే సులభంగా, వేగంగా మార్కెటింగ్ చేసుకోవచ్చు' అని క్రికెట్ సంబంధిత వర్గాలు తెలిపాయి.



కారణంగా టీ20 ఫార్మాట్లో ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ నిర్వహిస్తే రోహిత్ శర్మ, విరాట్ కోహ్లా వంటి స్టార్ ప్లేయర్లకు బిగ్ షాక్ తగలవచ్చుంది. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీని గెలిచి మరో ఐసీసీఐ యన్స్ ట్రోఫీ జరగాల్సి ఉంది. కామె ఆడే మ్యాచ్ లను తట్టు వేదికలకు మార్చి హైలైట్ మోడల్లో బోర్డింగ్ నిర్వహించాలని ఐసీసీఐ బీసీసీఐ స్పష్టం చేసింది. పాకిస్తాన్ కూడా హైలైట్ మోడల్కు అంగీకరిస్తుందనే అంతా అనుకుంటున్నారు. అయితే, భవిష్యత్తులో భారత్లో జరిగే ఐసీసీఐ కమెంట్లలో తమ మ్యాచ్లకూ ఇదే మోడల్ను అనుసరించాలని ఇప్పటికే పాక్ బోర్డు, ఐసీసీఐ దృష్టికి తీసుకొచ్చింది. దీనిపై ఐసీసీఐ విధ్వంసం తీసుకుంటుందో చూడాలి.

# హార్దిక్ రాణాపై వేటు..

ఐదు టెస్టుల బోర్డర్ గవర్నర్ ట్రోఫీలో భాగంగా ఆస్ట్రేలియాతో జరిగే మూడో టెస్టుకు టీమిండియా యువ పేసర్ హార్దిక్ రాణా దూరమయ్యే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. అతని విషయంలో టీమిండియా హెడ్ కోచ్ గాతమ్ గంభీర్ కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. హార్దిక్ రాణాపై వేటు వేసి ఆకాశ్ దీప్ కు అవకాశం ఇవ్వాలనే యోచనలో ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ సీరీస్లో ఇరు జట్లకు చెరో మ్యాచ్ గెలిచి 1-1 తో సమంగా నిలిచాయి. దాంతో గ్రాండ్ ఫైనల్ కు తనివారం నుంచి ప్రారంభమయ్యే మూడో టెస్టు కీలకంగా మారింది. ఈ మ్యాచ్ గెలిచిన జట్టుకు సీరీస్పై పట్టు చిక్కుతుంది. దాంతో విజయమే లక్ష్యంగా ఇరు జట్లు పూహలను నిర్ణయం చేసుకుంటున్నాయి. పవ్ వేదికగా జరిగిన తొలి టెస్టులో మెరుగ్గా రాణించిన హార్దిక్ రాణా.. పింక్ బాల్తో మాత్రం తెలిపాడు. పేలవ బౌలింగ్తో ఐసీఐట్ బుర్రా, మహమ్మద్ సిరాజ్లపై అసవరక ఓట్రీడిని తెచ్చాడు. ఈ మ్యాచ్ తొలి ఇన్నింగ్స్లో 16 ఓవర్లు వేసిన హార్దిక్ రాణా 86 పరుగులిచ్చుకున్నాడు. వచ్చే తరువాత గణాంకాలు టెస్టుల్లో సమాధులు చేసి తీవ్ర విమర్శలు ఎదుర్కొన్నాడు. పింక్ బాల్తో ఆడిన అనుభవం లేకపోవడంతోనే హార్దిక్ రాణా ఈ మ్యాచ్లో విఫలమయ్యాడు. ఈ క్రమంలోనే హార్దిక్ రాణాపై వేటు వేసి ఆకాశ్ దీప్ కు అవకాశం ఇవ్వాలనే డిమాండ్ వ్యక్తమవుతోంది. టీమిండియా మేనేజిమెంట్ కూడా ఆ దిశగా ఆలోచిస్తున్నట్లు అర్థమవుతోంది. గురువారం జరిగిన సెట్ సిషన్లో ఆకాశ్ దీప్ బౌలింగ్లో పాటు బ్యాటింగ్ చేశాడు. దాంతో మూడో టెస్టులో అతను ఆడటం అతను ఖాయమని



అర్థమవుతోంది. ట్రీ స్ట్రైకర్లను గవర్నర్ మైదాంం పింక్ పేసర్ బౌలింగ్కు అనుకూలంగా ఉంటుంది. కొత్త బంతితో స్పింగ్ లభిస్తోంది. న్యూ బాల్తో స్పింగ్ చేయడంలో ఆకాశ్ దీప్ స్పెషలిస్ట్. ఆకాశ్ దీప్ కు కొత్త బంతి అందిస్తే.. సిరాజ్తో మిడిల్ ఓవర్లు వేయించేందుకు ఆన్సార్ లభిస్తోంది. బుర్రా, సిరాజ్లతో ఒకేసారి బౌలింగ్ చేయించడం ద్వారా అసీని బ్యాట్లకు వారిని ఓడికాగా ఆడి ఇతర బౌలర్లను టార్గెట్ చేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలోనే ఆకాశ్ దీప్ కు అవకాశం ఇవ్వాలనే టీమిండియా మేనేజిమెంట్ భావిస్తోంది.



## 'మాన్ జాతర' షూట్లో రవితేజ !

మాన్ రాజా రవితేజ ప్రస్తుతం తన కెరీర్లోని 75వ చిత్రాన్ని తెరకెక్కిస్తున్నాడు. దర్శకుడు భాను భోగవర్షు డైరెక్షన్లో తెరకెక్కుతున్న ఈ సినిమాకు 'మాన్ జాతర' అనే టైటిల్ను మేకర్స్ ఫిక్స్ చేశారు. ఇక ఈ సినిమా షూట్లో ప్రస్తుతం శరవేగంగా జరుపుకుంటుంది. అయితే, ఇటీవల రవితేజ చేతికి సర్దర్ జరిగింది. దీంతో కొన్ని రోజులు రెస్ట్ తీసుకున్న ఆయన, ఇప్పుడు తిరిగి మాన్ జాతర షూటింగ్లో జాయిన్ అయ్యాడు. యూట్యూబ్లోని నార్వే ప్రాంతంలో ఈ చిత్ర షూటింగ్ జరుగుతోంది. మంచులో ఈ చిత్రానికి సంబంధించిన సీన్స్ చిత్రీకరిస్తున్నారు. ఇక సెట్స్ నుండి కొన్ని ఫోటోలను సోషల్ మీడియాలో షేర్ చేయగా, అవి వైరల్ అవుతున్నాయి. ఈ సినిమాలో యంగ్ బ్యాటీ శ్రీలీల హీరోయిన్గా నటిస్తుండగా భీష్ము సినిమోయో సంగీతం అందిస్తున్నాడు.



## నేడు 'డాకు మహారాజ్' ప్రోమో..

నందమూరి సటసింహం బాలకృష్ణ హీరోగా దర్శకుడు కొల్లె బాబీతో చేస్తున్న భారీ చిత్రం డాకు మహారాజ్ కోసం అందరికీ తెలిసిందే. మరీ ఎన్నో అంచనాలు సెట్ చేసుకున్న ఈ చిత్రం కోసం ఫ్యాన్లంతా ఎప్పుడు నుంచో చాలా ఎగ్జైట్డ్ గా ఎదురు చూస్తున్నారు. అయితే ఈ సినిమాతో ఉన్న సంక్రాంతి సినిమాలు నుంచి ఆక్రెడిట్ ఫస్ట్ సింగిల్స్ వచ్చేసాయి కానీ ఈ చిత్రానికి మాత్రం రాలేదు. మరీ ఫైనల్ గా మేకర్స్ దీని డేట్ అయితే ఇచ్చేసారు. టైటిల్ ఫస్ట్ ప్రకారం ఈ సాంగ్ ని మేకర్స్ డిసెంబర్ 14న రిలీజ్ చేస్తున్నట్లుగా అనాన్స్ చేసారు. అలాగే ఇదొక పవర్ఫుల్ ట్రాక్ అంటూ కూడా తెలిపారు. ఇక దీనికి సంబంధించిన ప్రోమోని శుక్రవారం ఉదయం 10 గంటల 8 నిమిషాలకి వరలభోతున్నట్లుగా తెలిపారు. మరీ బాలయ్యకి ధమ్మే ఎ లాంటి సంగీతం అందించాడో తెలిసిందే. దీనితో డాకు మహారాజ్ అల్పమే పై కూడా సాల్విడ్ హైట్ ఉంది. మరీ ఈ అవైటింగ్ ఫస్ట్ సింగిల్ ఎలా ఉంటుందో చూడాలి.

## కూలీ నుంచి అదిరిపోయిన రజనీ 'బర్త్ డే గిఫ్ట్'!



కోలీపుడ్ నూబర్ స్టార్, అభిమానుల తలెత్తిన నూబర్ స్టార్ రజనీకాంత్ హీరోగా ఇప్పుడు చేస్తున్న అవైటింగ్ చిత్రం కూలీ కోసం అందరికీ తెలిసిందే. దర్శకుడు లోకేష్ కనగరాజ్ తో చేస్తున్న అవైటింగ్ సినిమా ఇది కాగా మేకర్స్ ఓ సాల్విడ్ ట్రీట్ ని రజనీ పుట్టినరోజు కానుకగా అందిస్తున్న తెలిపారు. మరీ చెప్పినట్లు కూలీ నుంచి ఆ ట్రీట్ ఇచ్చారు. మరీ ఇది ఏ మాన్ గ్రాండ్ లాంటిది వస్తుండేమో అనుకున్నారా కానీ లోకేష్ మాత్రం ఫ్యాన్స్ కి ట్రీట్ కిట్ ఇచ్చే ట్రీట్ ఇచ్చారు అని చెప్పారు. అనిరుద్ ఇచ్చిన దాన్స్ ట్యూన్ దీనికి మించి రజనీకాంత్ ఎన్టీఆర్ అండ్ స్టైలిష్ స్టైపులు చూస్తే ఫ్యాన్స్ కి ఈరోజు దీనికి మించిన గిఫ్ట్ లేదు అనడంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు. ఇలా మొత్తానికి అయితే రజనీ ఫ్యాన్స్ కి మాత్రం కూలీ మేకర్స్ మంచి ట్రీట్ అందించారు అని చెప్పారు. ఇక ఈ సినిమాని సన్ పిక్చర్స్ నిర్మాణం చేస్తుండగా మన టాలీవుడ్ స్టార్ నటుడు నాగార్జున కూడా నటిస్తున్న సంగతి తెలిసిందే.

## అనుమతులు ఇప్పించండి

పూర్తి చేయాలని కేంద్ర మంత్రి గద్దర్ గారు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కోరారు. తెలంగాణలోని రెండో పెద్ద నగరమైన వరంగల్ డిజిబి భాగం బైపాస్ నిర్మాణానికి అనుమతులు ఇవ్వాలని కేంద్ర మంత్రి గద్దర్ గారు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కోరారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం అనుమతించిన వెంటనే 63 (16) వరంగల్, హనుకొండ నగరాల్లో మధ్యగా వెలిగించాలి.. ఈ రహదారిని నగరం వెలుపల నుంచి నాలుగు చోట్ల కలుపుతూ బైపాస్ మంజూరు చేయాలని సిఎం విజ్ఞప్తి చేశారు. వరంగల్ మాజీ ప్రాజెక్ట్ యాదాద్రి డేవాలయం, నల్లగొండ పట్టణంలోని హనుమాన్ కొండ, నాగార్జునసాగర్ ప్రాజెక్ట్ వద్ద రోడ్ వేలను ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. పాంటూస్ ట్రైబ్యులు మంజూరు గోదావరి, కృష్ణా నదులపై గిరిజనులు అత్యధికంగా నివసిస్తున్న ప్రాంతాల్లో ప్రజా రవాణాకు ఇబ్బందిగా ఉన్న 10 చోట్ల పాంటూస్ ట్రైబ్యులు మంజూరు చేయాలని, నల్లగొండ జిల్లాలో ఎన్.హెచ్.65 పక్కన 67 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిలో ట్రాన్స్ పార్ట్ ట్రైనింగ్ ఇన్స్టిట్యూట్ను ఏర్పాటు చేయాలని కేంద్ర మంత్రి నితిన్ గద్దర్ కి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. కేంద్ర మంత్రిని కలిసిన వారితో రాష్ట్ర హయాంలో భవనాల శాఖ మంత్రి కేపిటి రెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి, ఎంపిలు చాపల కిలోత్ కుమార్ రెడ్డి, రామనాథయ్యం రఘు రాంరెడ్డి, సురేష్ ఓట్రార్, మల్ల రవి, కడియం కావ్య, ఎం. అనిల్ కుమార్ యాదవ్, డిజిల్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రత్యేక ప్రతినిధి ఎపి జితేందర్ రెడ్డి ఉన్నారు. ఇదిలా ఉండగా ఢిల్లీ విద్యుత్ సరఫరా భాగంగా కేంద్ర బొగ్గు, గణుల శాఖ మంత్రి జి. కిషన్ రెడ్డి, కేంద్ర విద్యాశాఖ మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ తో కూడా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సమావేశమయ్యారు. ప్రాజెక్టుల ఫూర్తికి సహకరించండి



తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ రకాల అభివృద్ధి పనులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం మద్దతు ఇచ్చేందుకు కృషి చేయాలని కేంద్ర బొగ్గు, గణుల శాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విజ్ఞప్తి చేశారు. ప్రాంతీయ రింగర్ లోడ్ (ఆర్ ఆర్ ఆర్), హైదరాబాద్ మెట్రో ఫేజ్ 2 తోపాటు హైదరాబాద్, వరంగల్ లోని సీవరేజీ, అందర్ గోండ్ల డ్రైనేజీ ప్లాన్, సింగరేణి సంస్థకు బొగ్గు గనుల కేటాయింపు సహా పలు అంశాలపై ఢిల్లీలోని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డితో గురు వారం సిఎం రేవంత్ రెడ్డి సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా మొత్తం రూ.1,63,559.31 కోట్ల విలువైన ప్రాజెక్టుల విషయంలో కేంద్రం నుంచి కావల్సిన చేయూతపై కేంద్ర మంత్రితో సిఎం వర్తించారు. ఆర్ఆర్ఆర్ రెండు వైపులా ఈ రహదారికి సంబంధించి వివిధ కేంద్ర ప్రభుత్వ శాఖల్లో పెండింగ్లో ఉన్న అనుమతులను ఇప్పించేందుకు కృషి చేయాలని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డికి అయిన కోరారు. ఈ మొత్తం ప్రాజెక్టు అంచనా వ్యయం రూ. 34,367.62 కోట్లు అని కేంద్ర మంత్రికి సిఎం తెలిపారు. జి.ఆర్.ఆర్ ఆర్ఆర్ ఆర్ ఆ అనుసంధానానికి రేడియల్ రోడ్డు నిర్మించాలని సంకల్పించామని

చెప్పారు. 10 గ్రీన్ఫీల్డ్ రోడ్లతో పాటు జి.ఆర్.ఆర్ అనుసంధానాని చే మెట్రో కారడార్ రేడియల్ రోడ్లకు రూ.45 వేల కోట్లు వ్యయమవుతాయని కేంద్ర మంత్రికి సిఎం వివరించారు. మెట్రో ఫేజ్ 2లో భాగంగా నాగోల్ నుంచి రాజీవ్ గాంధీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం, రాయచోటి నుంచి కొకాపేట్ నియోపాలిస్, ఎంజీబీఎస్ నుంచి చాంద్రాబాద్, మియాపూర్ లోకల్ చెరు, ఎల్ టి నగరహయత్ నగర్ మధ్య మొత్తం 76.4 కి.మీల నిర్మించనున్న మెట్రో రైలు నిర్మాణానికి రూ.24,269 కోట్ల వ్యయమవుతుందని అంచనా వేసినట్లు కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వివరించారు. కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల సంయక్తంగా 50: 50 వాటాతో మెట్రో ఫేజ్ 2 చేపట్టేందుకు సహకరించాలన్నారు. రూ.7440 కోట్లతో హైదరాబాద్ తాగునీటికి ప్రణాళికలు



గోదావరి నీటిని మూసీకి తరలించేందుకు గోదావరి నుంచి నగరానికి 15 ఎంపిలను హైదరాబాద్ తాగు నీరు అవసరాలకు తరలించేందుకు రూ.7,440 కోట్లతో ప్రణాళికలు రూపొందించినట్లు కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డికి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలియజేశారు. ఆ మొత్తం విధులకు సహకరించాలని కేంద్ర మంత్రికి సిఎం విజ్ఞప్తి చేశారు. అలాగే తెలంగాణలో రెండో పెద్ద నగరమైన వరంగల్ లో అందర్ గోండ్ల డ్రైనేజీ ప్లాన్ రూపకల్పన చేశామని, రూ.4,170 కోట్ల వ్యయమయ్యే ఈ ప్లాన్ ని అమలు చేస్తే 2 లీదా ప్రత్యేక పథకం కింద చేపట్టాలని సిఎం కోరారు. దీర్ఘకాలం పాటు సింగరేణి సంస్థను గడవించేందుకు గానూ గోదావరి లోయ పరిధిలోని బొగ్గు భాక్షన సింగరేణికి కేటాయించాలని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డిని కోరారు. సీమీకండ్ల ప్రాజెక్టులకు హైదరాబాద్ అనుపూగా ఉండని, నిపుణులైన కార్మికులు, మౌలిక వసతుల అభివృద్ధిలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చూపుతున్న శ్రద్ధను సరిగ్గానే తీసుకొని అనుసంధానాని సీమీకండ్ల మిషన్ లో చేరాలని సిఎం విజ్ఞప్తి చేశారు. ప్రాజెక్టులకు అనుమతులు,

## బిసి కమిషన్ బహిరంగ విచారణ

వివరించారు. ఈ సందర్భంగా దొమ్మర కులం ప్రతినిధులు తమ కులం పేరును గడవంటిగా మార్చాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. వరంగల్ కులం వారు తమ కులం పేరులో నుండి పిచ్చిగంట్ల అనే వందాన్ని పూర్తిగా తొలగించాలని, తప్పుల కులం ప్రతినిధులు తమ కులం నుండి నాన్ బ్రాహ్మిన్, సూద్రా క్యాట్ల పదాలు తొలగించాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ

పదాలతో కామ సమాజంలో అనేక అవమానాలు, అవహేళనలు ఎదుర్కొంటున్నామని ఆరోపించారు. ముర్రో కృష్ణ, వట పత్ర సాయి అవేదన వ్యక్తం చేశారు. బహిరంగ విచారణలో బిసి కమిషన్ చైర్మన్ జి.నిరంజన్, సభ్యులు రాధాబిణి జయప్రకాష్, తిరుమలగిరి సురేష్, బాలకృష్ణ రంగం, డివ్యూట్ డైరెక్టర్ యు. శ్రీనివాసరావు, స్పెషల్ ఆఫీసర్ జి. నరసింహ కుమార్, రిసెర్చ్ ఆఫీసర్ లక్ష్మీ నారాయణ తదితరు వాల్చిన్నారు.

## పార్లమెంట్లో వాయిదాల పర్వం

గందరగోళం పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఈ సందర్భంలో సభను రెండు వసారా మధ్యాహ్నం 2 గంటల వరకు వాయిదా చేశారు. అంతకు సభ తిరిగి ప్రారంభం కాగానే బిఎంపి పార్లమెంట్ టి.పార్టీ నేత దేవరేడ్డి ట్రైబ్యున్ పార్లమెంట్ అఫ్ ఆర్డర్స్ లోనే నేత నెత్తేందుకు ప్రయత్నించారు. సభలో ఉద్రిక్తత నెలకొనడంతో చైర్మన్ మాట్లాడుతూ ఇది కాకపోతే వెళ్లవచ్చు. ఒకవైపు నిన్నాదాలు కొనసాగుతుండగానే చైర్మన్ ధన్వంత్ జి.వి.ఎన్.ఎం దేవగౌడ్ ను మాట్లాడాలని కోరారు. నిన్నాదాల మధ్య గోడ్ ప్రసంగం కొట్టుకుపోయింది. ప్రతిపక్ష నేత ఖర్గే వాయిదాల్ అఫ్ ఆర్డర్స్ లోనే నేత నెత్తేందుకు ప్రయత్నించారు. సభ ఆర్డర్ లో లేదని, అధికార సభ్యులు అలసత్వ ఆరోపణలు చేస్తున్నారని, చైర్మన్ వాటిని ప్రోహేషిస్తున్నారన్నారు. లోక్ సభలో వాయిదాల పర్వం లోక్ సభలో కూడా గందరగోళం నెలకొన్నది. సభ ప్రారంభ

మైన క్షణం నుంచి అధికార, విపక్ష ఎంపిలు ఆందోళన చేపట్టారు. దీంతో సభను మధ్యాహ్నం 2 గంటల వరకు వాయిదా చేశారు. ఆ తర్వాత మరోసారి 2 గంటల వరకు వాయిదా చేశారు. అమెరికా వ్యాపారవేత్త జార్జ్ సోరెస్కో కాంగ్రెస్ పార్టీకి లింకు ఉన్నట్లు బిజెపి ఆరోపించగా, అదాని అంతంపై చర్చ చేపట్టాలని కాంగ్రెస్ పార్టీ డిమాండ్ చేసింది. ఇరు వైపుల సభ్యుల నిన్నాదాలతో సభ హాళి తగ్గింది. ప్రత్యేక రాల సమయం పూర్తి అయిన తర్వాత, జి.ఆర్.ఆర్ ప్రతి ప్లంభన మొదలైంది. ఎంపి జ్యోతిమతి మాట్లాడుతూ.. ఓ వ్యాపారవేత్తకు, బిజెపికి లింకులు ఉన్నట్లు ఆరోపించారు. అయితే ఆ వ్యాపారవేత్త పేరును రికార్డుల్లో చేర్చడం లేదని ప్రభుత్వం తెలిపింది. దీంతో విపక్ష సభ్యులు ఆందోళన ఉధృతం చేశారు. కాంగ్రెస్ నేతలకు, జార్జ్ సోరెస్కోకు లింకులు ఉన్నట్లు బిజెపి నేత నిశీకాంత్ దుడే ఆరోపించారు. భారత్ ను నిర్వృతం చేసేందుకు సోరెస్కో, కాంగ్రెస్ కలిసి వేరే సైనిక దళాలను విమర్శించారు. దీంతో కాంగ్రెస్ సభ్యులు వేరే లోక్ దూసుకెళ్లారు. బిజెపికి వ్యతిరేకంగా నిన్నాదాలు చేశారు. తొలుత ఒంటి గంట, ఆ తర్వాత రెండు గంటల వరకు సభను వాయిదాచేశారు.